Порядок и условия участия в конкурсе конференции «Слово и образ - основа отечественной культуры» на лучшее
сочинение на тему:

И нет у нас иного достоянья. 
Россия - Родина, Отечество моё!

В конкурсе могут принять участие учащиеся школ всех ступеней и их родители, студенты, студенты, педагоги.
Представленная на конкурс работа должна быть соответственно оформлена - иметь титульный лист, на котором обозначается фамилия и имя автора, возраст, название учебного заведения, город, республика, страна, фамилия, имя, отчество курирующего преподавателя. Работа может быть выполнена коллективом, в том числе, и разновозрастным.
Конкурс проводится в два тура.
Первый тур проходит в учебном заведении, где создается жюри из преподавателей, ученической общественности и родителей, которые отбирают лучшие работы и отправляют их в Москву.
Московское жюри, сформированное из педагогов, писателей и журналистов проводит второй тур конкурса и определяет его победителей.
Работы на конкурс принимаются до 1-го мая 2006 года по электронной почте: fskk@spkgroup.com, или по адресу: 125009, Москва, Вознесенский переулок, дом 22, центр «Усадьба», 4 этаж, Фонд содействия кадетским корпусам им. Алексея Йордана, телефон для справок: 725-50-85.
Конкурсная работа, выполненная в любом жанре, не должна превышать 10 стр., набранных шрифтом Times New Roman (размер 12) через 1,5 интервала.
Жюри завершает работу 5 мая 2006 года.

Награды победителям конкурса 

будут вручаться на конференции в гостиничном комплексе «Даниловский» 

15 мая 2006 года. 
