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Электронное

Кадетское письмо
№ 61. Буэнос-Айрес, октябрь 2009 г.


Всероссийский «II Общекадетский Съезд»

В середине сентября 2009 года в Санкт-Петербурге, по благословению Патриарха Московского и Всея Руси и при поддержке правительства Санкт-Петербурга, состоялся всероссийский «Второй Общекадетский Съезд», под девизом «Не в силе Бог, а в правде». 

На Съезд собрались выпускники и воспитанники суворовских и нахимовских училищ, специальных военных школ, кадетских корпусов Министерства обороны Российской Федерации, других силовых министерств, а также учреждений кадетского обучения Министерства образования Российской Федерации и региональных объединений кадет России. В работе Съезда приняли участие делегации кадетских организаций Белоруссии, Украины, Литвы, Казахстана, а также и единая делегация от Объединения русских кадет в Зарубежье. Делегаты Съезда представляли 17 стран мира. Оргкомитет Съезда возглавлял Председатель «Санкт-Петербургского Союза суворовцев, нахимовцев и кадет» Александр Иванович Чечков.

В Петропавловской крепости

Съезд начался 11 сентября в Петропавловской крепости, молебном на площади перед Петропавловским собором, и панихидой по Великом князе Константине Константиновиче, в великокняжеской усыпальнице собора. Его открытие было приурочено к старинному дню ратной славы России и поминовения воинов, за веру, царя и Отечество на поле брани убиенных, учрежденному в период войны России с Турцией 29 августа-11 сентября 1769 года, в праздник Усекновения главы святого Иоанна Предтечи. Богослужения возглавил викарий Санкт-Петербургской епархии, епископ Петергофский Маркелл. Ему сослужили настоятель Императорского Петропавловского собора игумен Александр (Федоров) и протодикон собора. Пел специальный хор собора. 

Открытие Съезда началось с построения воспитанников кадетских корпусов Санкт-Петербурга, со знамёнами на правом фланге. Было зачитано приветствие губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко. Затем владыка Маркелл огласил следующее приветствие митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира:

«История кадетского движения в России полна примеров самоотверженного служения нашему славному и многострадальному Отечеству. И сегодня кадетские корпуса и училища относятся, без сомнения, к числу престижных образовательных учреждений, где воспитанники получают одновременно и общее образование, и воинское воспитание, и профессиональную подготовку. Здесь кадеты воспитываются в любви к будущей профессии офицера — защитника безопасности нашей Родины. Вам будет доверена защита государственных интересов России, а значит всего ее богатства и достояния не только экономического, но и культурного и духовного. Дорожите принадлежностью к кадетскому братству, изучайте его историю, постигайте военную науку и твердо храните верность своей Родине, чтобы служение ваше было честным, полезным и достойным. Желаю успехов открывающемуся Съезду, и да благословит Бог всех вас в учении, доблестном патриотическом служении на благо нашей Родины».

Настоятель Петропавловского собора игумен Александр (Федоров) отслужил молебен, после которого состоялся парад, с торжественным прохождением построений суворовцев, нахимовцев и кадет перед делегатами Съезда. 

После парада, воспитанники кадетских корпусов Санкт-Петербурга возложили венок к могиле Великого князя Константина Константиновича, который с 1900 по 1910 год был главным начальником Военно-учебных заведений России. Суворовцы, нахимовцы и зарубежные кадеты возложили по цветку на могилу. Возле могилы Великого князя, находящейся в великокняжеской усыпальнице Петропавловского собора, игумен Александр отслужил панихиду. Церемония закончилась исполнением кадетской песни «Наш полк», слова которой были написаны Великим князем.

Затем делегаты и гости Съезда последовали на Нарышкин бастион, где член делегации русских зарубежных кадет Игорь Андрушкевич дал полуденный выстрел из сигнальной пушки Петропавловской крепости. Сразу после выстрела, карильон Петропавловского Собора сыграл мелодию исторического гимна России «Боже, царя храни».  

В Офицерском собрании в Санкт-Петербурге 

После молебна, парада и панихиды в Петропавловской крепости, участники и гости Съезда поехали в Офицерское собрание в Санкт-Петербурге на обед. Затем, в театральном зале Офицерского собрания состоялось торжественное открытие Съезда. 

Перед открытием Съезда, о. Александр прочел молитву. Под звуки Государственного гимна на сцену зала были внесены русские военные знамёна. Затем состоялось избрание Президиума Второго Общекадетского Съезда, в состав которого вошли также и члены Кадетского Президиума Объединения Кадет в Зарубежье, прибывшие на Съезд: Александр Перекрестов, председатель Кадетского Президиума, Георгий Мордвинкин, секретарь, и Игорь Андрушкевич, член Кадетского Президиума. 

Был утвержден новый состав руководящих органов ОС СНКР (Открытого Содружества суворовцев, нахимовцев и кадет России). Новым Председателем Президиума ОС СНКР был избран Председатель «Санкт-Петербургского Союза суворовцев, нахимовцев и кадет» Александр Иванович Чечков. Следующий Общекадетский Съезд было решено устроить через два года в Екатеринбурге.  

После этого, делегат Съезда от Москвы Михаил Кузнецов прочел приветствие Съезду от Святейшего Кирилла, Патриарха Московского и всея Руси, а епископ Маркелл Петергофский огласил послание Съезду от Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира. Затем были оглашены многочисленные приветствия Съезду, в том числе от председателя Государственной Думы Б. В. Грызлова, от полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе И. Клебанова, от губернатора Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко, от председателя Российского комитета ветеранов войны маршала авиации А. Н. Ефимова, от Фонда Содействия кадетским корпусам имени Алексея Иордана, от Кадетских Объединений в Нью-Йорке, Сан-Франциско, Венесуэле, Аргентине, Бразилии, от зарубежных кадет Валентина Мантулина, Алексея и Сергея Ермаковых и Гордея Денисенко.  

После оглашения приветствий, почетный председатель «Открытого Содружества суворовцев, нахимовцев и кадет России» генерал армии В. С. Бобрышев прочел обстоятельный доклад, с отчетом Президиума о проделанной работе за истекшие два года, озаглавленный «Кадетское движение в России и перспективы его развития». (Тезисы этого доклада опубликованы в альманахе «Кадетский вестник России» № 6). Доклад был единодушно принят. Затем, пленум заслушал доклад генерала А. И. Владимирова. 

В заключение, в помещениях Офицерского собрания состоялся общий торжественный ужин делегатов и гостей Съезда.  

На следующий день, в субботу 12 сентября, в день Святого Великого князя Александра Невского, участники Съезда отправились в Александро-Невскую Лавру, где на могилу А. В. Суворова был возложен венок, а затем была отслужена лития. 

В этот день, на городской площади перед Лаврой, по случаю праздника Святого Великого князя Александра Невского, небесного покровителя Санкт-Петербурга, после литургии в Соборе Лавры, состоялась торжественная церемония перед памятником Святому, с участием военно-морского почетного караула и оркестра санкт-петербургского гарнизона. В исполнении симфонического оркестра, хора и солистов прозвучали части кантаты Сергея Прокофьева «Александр Невский». Затем начался крестный ход с выносом мощей Благоверного князя. В приветствии губурнатора Санкт-Петербурга по поводу этого праздника, в день 285-летия переноса мощей Святого Александра Невского в Санкт-Петербург, были особенно отмечены его слова «Не в силе Бог, а в правде», бывшие девизом одновременно проходящего Общекадетского Съезда. 

На пленуме 12-го сентября, выступили с докладами Игорь Андрушкевич, Евгений Введенский, Василий Левченко и другие. После двухчасовых заседаний, состоялся общий обед, а затем пленарное заседание продолжилось. 

Затем был сервирован ужин, а после ужина состоялся кадетский концерт. После удачных выступлений нескольких творческих ансамблей суворовцев, нахимовцев и кадет, на сцену был вызван член делегации зарубежных кадет, Виктор Федорович Бандурко, бывший участник и администратор всемирно известного хора Жарова, который спел своим прекрасным басом «Гей кудеяр». Зал почтил, вставая, долгими аплодисментами талантливого певца. 

На следующий день, после автобусной экскурсии по кадетским местам Санкт-Петербурга, состоялось заключительное пленарное заседание Съезда. Во время этого заседания был дополнительно прочитан еще ряд приветственных телеграмм Съезду, в том числе от Министра Обороны Белоруссии. С краткими докладами выступили Юрий Лавринец, Александр Перекрестов, Валентин Меньшов, Александр  Чечков, Михаил Кузнецов, представители делегаций из Украины и Литвы, и другие. 

Николай Сычев передал, от имени группы суворовцев, в дар Съезду большой портрет Петра Великого. От имени первого Президиума ОС СНКР, генерал А. И. Владимиров передал новому Председателю Президиума А. И. Чечкову знамя суворовского Фанагорийского полка, полученное от Львовской организации кадет, и серебрянную братину с гербом России, полученную от Сан-Францисского Кадетского Объединения.

В заключение, состоялось награждение суворовцев, нахимовцев и зарубежных кадет Кадетским Крестом «За верность Отечеству».    

Затем был сервирован обед. Вечером состоялся кадетский бал. После бала, в салоне, смежном с бальным залом, состоялась дружеская сердечная встреча главных устроителей Съезда с многими кадетами, в том числе и с зарубежными, во время которой продолжалось обсуждение некоторых затронутых на Съезде проблем. 

Особенно болезненно многими переживается то обстоятельство, что, одновременно с сильным сокращением личного состава зарубежных кадетских объединений, практически наступает неизбежный конец многим славным кадетским зарубежным институциям, в том числе их музеям и печатным органам. Частично этот вопрос принципиально уже был правильно предрешен: Зарубежные Кадетские Съезды неоднократно и недвусмысленно выносили постановления о моральном и юридическом императиве исполнения воли дарителей и завещателей, чтобы завещанные ими исторические ценности, временно хранимые в зарубежных музеях и архивах, были передены в Россию. Однако, вопрос с печатными органами гораздо сложнее.           

Главная тема: кадетское воспитание в России

Главной темой Съезда было кадетское воспитание в России. В заявлении Санкт-Петербургского Союза суворовцев, нахимовцев и кадет, посвященном Второму Общекадетскому Съезду России, говорится: 

«С 1991 года изменилась не только страна – кардинально изменилась ситуация с кадетским образованием и воспитанием в России. 

Сегодня вместе с суворовскими и нахимовскими училищами действуют кадетские корпуса Министерства обороны. До появления кадетских образовательных учреждений в системе министерства общего образования не было принято говорить о кадетском образовании, как о некоем особом типе общего образования. Но свершившейся реальностью стало то, что в России появились и работают бесконечное количество самых разнообразных образовательных учреждений, носящих наименование "кадетский", и с этим нельзя не считаться. Также реальностью стало формирование систем кадетского образования в субъектах федерации: Москве, Красноярском крае и на Дону, в которых созданы специальные органы управления. И педагогический состав этих заведений заговорил о необходимости законодательного закрепления такого феномена, как кадетское воспитание и образование. 

Вот здесь и кроется расхождение во взглядах двух систем: для СВУ, НВМУ и кадетских корпусов главным, как и встарь, является воспитательная составляющая, для кадетских школ и школ-интернатов – лишь образовательная. То, что выпускники всех суворовских и нахимовских училищ, люди разной социальной величины, смогли собраться и соорганизоваться в масштабах не только России – не показатель ли настоящего кадетского воспитания. Или есть другие примеры такого содружества? Представляется, что прислушаться к тем, кто знает кадетское воспитание изнутри, было бы небесполезно и для современных педагогов и для руководителей образованием. А может быть и надо использовать этот потенциал? Именно для этого и собирается Общекадетский Съезд в Санкт-Петербурге.»

Этой теме кадетского воспитания в России также практически целиком посвящен 6-ой выпуск альманаха ОС СНКР «Кадетский вестник России». Актуальность этой темы еще более усугубляется дискуссиями о намечаемой реформе средних военно-учебных заведений.

Из широкого и глубокого обмена мнениями на эту тему кадетского воспитания в России, на Втором Общекадетском Съезде в Санкт-Петербурге, необходимо особенно подчеркнуть два момента:

1. Ввиду исключительной принципиальной и общественной важности этой темы, на Съезде была выражена уверенность, что любым реформам в области традиционного кадетского суворовского воспитания в России будет предшествовать широкая открытая дискуссия, как на профессиональном уровне, так и на уровне общественного мнения. Реформа должна проводиться с учетом, в первую очередь, неотчуждаемых прав родителей воспитанников, а также и их воспитателей, в согласии с общепринятыми в современных правовых демократических государствах стандартами.
2. При этом должен быть обязательно учтен большой исторический опыт кадетского воспитания в нашей стране, а также и авторитетное мнение на эту тему «Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов за рубежом», особенно «Обращение к государственным руководителям и к общественному мнению России», 15-го Кадетского Съезда за рубежом, и заключение зарубежной «Комиссии по определению предпосылок для наименования Русский кадетский корпус». На Съезде было высказано пожелание, чтобы оба эти документа были снова широко опубликованы. (Они публикуются ниже, в этом номере «Кадетского письма»).
Подробная информация о «Втором Общекадетском Съезде», с многочисленными фотографиями, помещена на следующих кадетских сайтах:

www.kadet.ru
www.ruscadet.ru
Обращение русских зарубежных кадет 

о системе русского кадетского воспитания 

«15-й Общекадетский Съезд, состоявшийся в городе Санта Роза, в Калифорнии, от 14-го до 23-го сентября 1996 года, при участии представителей от Объединений Кадет Российских Кадетских Корпусов в Северной Америке, Южной Америке и Западной Европе, и от Кадетских Корпусов в России и Союза Суворовцев в Санкт-Петербурге, обращается к государственным руководителям и к общественному мнению России и Русского Зарубежья, считая своим долгом всемерно поддержать возрождение в России Кадетских Корпусов.

После всех исторических событий в России, в этом веке и перед лицом наступающего нового Тысячелетия, подлинное и полноценное возрождение России немыслимо без одновременного возрождения традиционного русского воспитания молодежи в нашей стране. Можно с уверенностью заявить, что судьба России неразрывно связана с воспитанием её молодежи и с соответствующей подготовкой будущих поколений руководящих кадров России. Россиийские Кадетские Корпуса были оптимальным воплощением еще в древности установленных принципов целостного, интегрального и гармонического воспитания и образования. Они поставляли Русской Армии и Русскому Государству кадры молодёжи, хорошо подготовленной во всех отношениях, для служения Родине. Через Русские Кадетские Корпуса прошли многие великие люди и вожди России, многие творцы русской славы.

Русские Кадетские Корпуса были смешанными учебными заведениями. Они были военными общежитиями, со специально отобранными и педагогически подготовленными начальниками и воспитателями из кадровых офицеров. Они давали полное общее среднее семилетнее образование. Это воспитание и образование давались именно в таком возрастном диапозоне, учитывая необходимость, заложенную самой природой, начать их еще в возрасте до полового созревания. Как это подтверждает современная передовая педагогика, именно такая методология обеспечивала основательное усвоение предлагаемого воспитания и образования, в том числе и овладение иностранными языками.

Самой главной отличительной характеристикой Русских Кадетских Корпусов была их педагогическая система, обеспечивавшая нравственное, этическое воспитание молодежи, в согласии с Христианской этикой и с общечеловеческим культурным наследием. Религиозное и нравственное воспитание обеспечивали правовое и моральное самосознание будущих служителей государства и народа. Стержнем этого воспитания были заветы  великих русских людей, в том числе генералиссимуса  А. В. Суворова и Великого Князя Константина Константиновича, президента Императорской Академии Наук.

15-й Общекадетский Съезд заявляет с уверенностью, что возрождение этих наших заповедно-традиционных принципов национально-патриотического воспитания сегодня необходимо более чем когда-либо. В новых Кадетских Корпусах необходимо учить прежде всего жить по Правде и твердому желанию служения своему народу. Для этого, кадеты должны узнать правду о нашей  истории, культуре и о Русской Православной Церкви…»

Президиум 
XV Общекадетского Съезда 
Предпосылки для наименования 

«Русский кадетский корпус» 

«Русские кадетские корпуса поставляли русскому государству кадры молодежи, хорошо подготовленной религиозно, морально, интеллектуально и физически, для жертвенного служения Родине. Кадетские корпуса были военными общежитими, с военной дисциплиной, в которых был военный дух. Вместе с тем, кадетские корпуса давали хорошее общее среднее семилетнее образование, чтобы их питомцы могли потом служить государству и народу на любом поприще. 

Религия вообще и Православие в частности занимали исключительно важное место в этой педагогической системе. Закон Божий стоял на первом месте. В согласии с Завещанием Суворова, все наше национально-патриотическое воспитание основывалось в конечном итоге на Христианских Заповедях, как их проповедует Православная Церковь, на любви к Отечеству, на уважении к родителям и старшим, на высокой нравственности и на высочайшем понятии чести. Ничего лучшего придумать нельзя, а посему и выдумывать ничего иного не надо. 

Буэнос Айрес, декабрь 1995 года.»

Граф Алексей Александрович Коновницын

(кадет Пажеского Его Величества Корпуса),

Председатель «Комиссии по определению предпосылок 

для наименования Русский кадетский корпус».
Электронное Кадетское письмо 

№ 61. Буэнос Айрес, октябрь 2009 года. 
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