На сайт.

          В Старооскольском кадетском корпусе «Виктория» состоялись торжества по случаю юбилейного дня рождения школы. Многое удалось за 25 лет. Путёвки в жизнь получили более 1000 выпускников. Сегодня среди них офицеры ВС РФ, руководители промышленных предприятий, директора учреждений образования, кандидаты наук, известные спортсмены, квалифицированные рабочие. За всем достигнутым стоят напряжённый труд, высокий профессионализм и преданность своему делу педагогического коллектива учреждения. 
          На праздничном мероприятии присутствовали начальник управления образования Старооскольского городского округа Паршуков Ю.Н., управляющий директор ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат» Угаров А.А., военный комиссар города Старый Оскол полковник Корчагин О.В., начальник управления МЧС города Зиборов Б.А. 
           На торжественном построении корпуса исполнительный директор Фонда содействия кадетским корпусам имени А.Йордана В.И. Короленко от имени Президента Фонда Б.А. Йордана вручил наградные знаки директору корпуса Е.И. Ивановой и заместителю директора Н.Ф. Шарапову. Лауреатам премии Президента Фонда заместителю директора Н.Г. Гранкиной и офицеру-воспитателю В.П. Жилинкову были вручены дипломы.

          Юбилейные торжества завершились праздничным кадетским балом.  
